Внеклассное мероприятие
 по немецкому языку для учащихся 3 класса 
„Deutsch mit Spaß“
Цель: популяризация немецкого языка среди учащихся начальной школы
Задачи:
- способствовать развитию логики, мышления, смекалки, интуиции;
- создать условия для развития мотивации к изучению немецкого языка.
Оборудование: карточки с буквами, буквосочетаниями, стихотворениями, примерами, с окончаниями глаголов в настоящем времени; телевизор, видео „Das ABC-Lied“, „Das Farbenlied“, „Das Lied über die Familie“; цветные карандаши; картинки с изображением членов семьи, карточки со словами; лестница успеха. 

Ход мероприятия
1. Begrüßung. 
Lehrer: Guten Tag, liebe Kinder!
Schüler: 
Guten Tag, Guten Tag!
Sagen alle Kinder!
Große Kinder, kleine Kinder!
Guten Tag, Guten Tag!
Sagen alle Kinder!
(дети приветствуют учителя в стихотворной форме)
2. Thema und Spielbedingungen.
Lehrer: Kinder, heute nehmt ihr am Spiel „Deutsch mit Spaß“ teil und ihr zeigt euren Gästen, was ihr schon kennt. Ihr werdet in Mannschaften spielen. Die erste Mannschaft heißt „Wißbegierige Schüler“, die zweite Mannschaft „Deutschfreunde“. Die Mannschaft, die gewinnt, bekommt kleine Geschenke.
3. Das Spiel „Deutsch mit Spaß“.
Lehrer: 
3.1. Ich schlage euch vor die erste Aufgabe zu machen. Ordnet die Buchstaben und bekommt das deutsche Alphabet! (Приложение 1. Карточки с буквами) Die Mannschaft, die die Buchstaben richtig ordnet und das am schnellsten macht, gewinnt.
3.2. Nennt das deutsche Alphabet auswendig! 
3.3. Singt das ABC-Lied! (Видео 1. https://yandex.by/video/preview/?text=das%20abc%20lied&path=yandex_search&parent-reqid=1648629490202443-2496434264254895579-vla1-4225-vla-l7-balancer-8080-BAL-5624&from_type=vast&filmId=13377540763838377477)
3.4. Hier sind die Buchstabenverbindungen. Nennt die Laute! (Приложение 2. Карточки на доске)
3.5. Wer ist der beste Leser? Lest das Gedicht auf dem Kärtchen und klatscht! (Приложение 3. Карточки)
3.6. Wer kennt die deutschen Zahlen? Zählt von 1 bis 19!
3.7. Lest den Reim „Eins, zwei, Polizei…“ auswendig!
Eins, zwei Polizei
Drei, vier Offizier!
Fünf, sechs alte Hex'
Sieben, acht Gute Nacht!
Neun, zehn schlafen gehen!
Elf, zwölf kommt der Wolf!
3.8. Rechnet! (Приложение 4. Карточки с примерами)
3.9. Sportunterrichtminute (Видео 2. https://yandex.by/video/preview/?text=br%C3%BCderchen%20komm%20tanz%20mit%20mir&path=yandex_search&parent-reqid=1648629859152819-150359482929204217-sas3-0865-1aa-sas-l7-balancer-8080-BAL-2864&from_type=vast&filmId=10651769281734501553https://yandex.by/video/preview/?text=br%C3%BCderchen%20komm%20tanz%20mit%20mir&path=yandex_search&parent-reqid=1648629859152819-150359482929204217-sas3-0865-1aa-sas-l7-balancer-8080-BAL-2864&from_type=vast&filmId=1065176928173450155).
3.10. Wer möchte das Gedicht „Mein Ball“ auswendig lesen?
Mein Ball
Mein Ball ist bunt. 
Mein Ball ist rund.
Er springt sehr hoch
Und rollt sehr gut.
3.11. Der Ball ist bunt. Erinnern wir uns daran, wie die Farben auf Deutsch heißen. Singen wir das Farbenlied! (Видео 3. https://yandex.by/video/preview/?filmId=906355592447206803&from=tabbar&text=farbenlied)
3.12. Ihr habt Buntstifte. Nennt die Farben der Buntstifte! (цветные карандаши)
3.13. Wir kennen Personalpronomen. Ordnet die Personalpronomen in richtiger Reihenfolge zu! (Приложение 5. Карточки)
3.14. Welche Endungen bekommen die Verben im Präsens? Ordnet die Endungen den Personalpronomen zu! (Приложение 5. Карточки)
3.15. Wir leben in den Familien. Wir haben Verwandten. Hier sind Bilder, auf denen die Familienmitglieder dargestellt sind. Wie heißen sie? Ordnet Wörter den Bildern zu! (Приложение 6. Картинки, карточки со словами)
3.16. Singen wir das Lied über die Familie! (Видео 4. https://www.youtube.com/watch?v=gw2HdBzIp0Q)
4. Die Auswertung des Spiels.
Schätzen wir unser Spiel ein! Welche Ergebnisse hat jede Mannschaft? Berechnen wir Punkte! (Приложение 7. Лестница успеха) Die beste Mannschaft bekommt Süßigkeiten.
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Приложение 1. Карточки с буквами немецкого алфавита
	Aa
	Bb
	Cc

	Dd
	Ee
	Ff

	Gg
	Hh
	Ii

	Jj
	Kk
	Ll

	Mm
	Nn
	Oo

	Pp
	Qq
	Rr

	Ss
	Tt
	Uu

	Vv
	Ww
	Xx

	Yy
	Zz
	



Приложение 2. Карточки с буквосочетаниями
	ie
	ju

	ei
	ch

	eu
	sch

	äu
	sp

	ö
	st

	ä
	chs

	ü
	qu

	ja
	tz

	je
	ck

	jo
	tsch



Приложение 3. Карточки со стихотворением
Li-rum, la-rum, Löf-fel-stiel,
wer das nicht kann,
der kann nicht viel,
li-rum, la-rum, leck,
und du bist weg.

Приложение 4. Карточки с примерами
	7+8=
3+5=
11+8=
9+6=
4+10=
12+2=
13+6=
	6+13=
2+12=
10+4=
6+9=
8+11=
5+3=
8+7=






Приложение 5. Карточки с личными местоимениями и окончаниями глаголов в настоящем времени
	ich
	-e

	du
	-st

	er (sie, es)
	-t

	wir
	-en

	ihr
	-t

	sie
	-en

	Sie
	-en



Приложение 6. Карточки со словами, обозначающими членов семьи. Картинка с членами семьи

	der Vater
	die Tante
	der Sohn

	die Mutter
	der Onkel
	die Tochter

	der Opa
	die Schwester
	der Neffe

	die Oma
	der Bruder
	die Familie
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Приложение 7. Лестница успеха
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